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Помните американский фильм "Один дома"? Мальчик лет восьми в ка​нун Рождества остается дома в одиночестве и ли​хо расправляется с вора​ми-домушниками. По​смеявшись над его при​ключениями, мы должны задать себе вопрос: "А сможет ли мой ребенок остаться дома один и как он себя поведет?"
 Создайте модель поведения

Дети дошкольного возраста очень любят сюжетно - ролевые игры. Вам сразу станет понятно, насколько малыш готов самосто​ятельно действовать по предло​женным правилам, если вы про​играете с ним ситуацию "один дома". Чтобы снять возможные страхи, придумайте вместе сказ​ку, нарисуйте к ней картинки, по​стройте два или несколько сюжетов, в которых обязательно долж​ны быть плохой и хороший ге​рои. Так вы дадите малышу воз​можность выбрать нужную, пра​вильную модель поведения.

Обеспечьте безопасность
Малыш запросто может расте​ряться в экстремальной ситуации, поэтому вместе с ним "проиллюс​трируйте" номера нужных теле​фонов, нарисовав маленькую по​жарную машину или милиционе​ра. Отдельно должны быть напи​саны телефоны самых близких людей, позвонив которым, ребе​нок получит помощь.

Организуйте малышу занятия во время своего отсутствия. Лю​бимые книжки и игрушки долж​ны быть легко доступны. Можно предложить сложить мозаику или составить «Лего». Расскажите малы​шу, куда вы идете, когда придете, насколько можете задержаться, и оставьте номер телефона, по кото​рому он может вас найти. Даже если вы выходите на 15 минут к соседке, то не оставляйте ребенка следить за включенной стираль​ной машиной или духовкой.

Единые правила для всех

Объясните ребенку, что в ва​ше отсутствие он ни в коем слу​чае не должен никому откры​вать дверь: ни женщине с ре​бенком, которая просит попить, ни слесарю из ЖЭКа, ни мили​ционеру. Пусть ваш сын или ва​ша дочь попросят их прийти, когда дома будут папа и мама. Приучите ребенка смотреть в глазок, перед тем как спросить: "Кто там?"

И помните, что дети всегда подражают родителям. Доста​точно им хотя бы один раз уви​деть, как вы открыли дверь, не спросив, кто за ней, и уже ни​кто не убедит их, что надо де​лать по-другому.

Вернувшись, обязательно похва​лите ребенка за то, как он себя вел. Скажите ему, что он стал самосто​ятельным и вы им гордитесь!
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такой      бездушный?

         Когда я была маленькой, я не проходила мимо бездомной собаки. Я жалела, всех зверей. Я плакала даже над сказкой о глупом мышонке, которого съела  нянька-кошка. А мой сын не такой. Он будто из другого теста вылеплен. Он не понимает, почему я огорчаюсь, у не​го нет жалости ни к кому. Может, с ним что-то не в порядке?

Жалость и сост​радание — это высшие эмоции, которые необходимо формиро​вать и воспиты​вать. До четырёх лет ребёнку вооб​ще жалость не свойственна, и ес​ли ребёнок прояв​ляет душевные порывы, то, ско​рее всего, он копирует поведение взрослого и авторитетного для него человека. Если вы не просто проявля​ете эмоции, но и стремитесь помочь тому, кто в этом нуждается, то и ребё​нок будет поступать так же. Если же вы просто льёте слёзы — «птичку жалко», то «бездушие» ребёнка может быть своеобразным протестом на ваше обезоруживающее ребёнка поведе​ние, своего рода защитная реакция от депрессии. Надо сказать, что повы​шенная жалостливость в детском воз​расте расценивается психологами как один из признаков невроза. Если ре​бёнок буквально бьётся в истерике по​сле прочтения грустного рассказа, то волноваться надо не меньше, чем, если он остаётся полностью спо​коен. Что же касается буду​щего, то даже у очень жестоких в детстве детей может насту​пить перелом, когда они осо​знают, что та​кое страдание. Так, если «без​душный» ребёнок становится неволь​ным виновником смерти животного и начинает переживать случившееся, его эмоции в секунду превращаются в зрелые и совершенные, а страдания и сопереживания принимают более глу​бокий и осмысленный характер, чем паническая истерика над бездомной собакой.
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Не бойся я с тобой!

Если ваш ребенок час​то приходит из школы или детского сада в подавленном настроении, слезах и ссадинах... Если сверстники избрали его ми​шенью для острот и злых шуток - ситуацию можно исправить! Ведь вы - рядом с ним...

Первое побуждение любой нормальной матери в этой ситуации - грудью встать на защиту своего малыша. Но не надо пороть горячку, вначале нужно разобраться в причинах этого досадного явления и только после это​го принимать какие-то кар​динальные решения.

За что его унижают?

Это нужно понять, прежде всего...

Безусловно, ни один ребе​нок не заслуживает пренеб​режительного отношения к себе - любое дитя уникально и обладает своими достоин​ствами. Но маленькому чело​вечку далеко не всегда легко проявить в коллективе свои сильные стороны, ведь свер​стники гораздо охотнее обна​руживают его слабости.
Какие?

Это могут быть плохая фи​зическая подготовка, нео​прятный или немодный вид, низкая успеваемость, излиш​няя полнота и так далее... Возможно, ваш малыш часто болеет и, пропуская школу или детский сад, никак не ста​нет своим в классе или груп​пе. Кроме того, у некоторых детей сложный характер: они слишком пассивны, неуве​ренны в себе или чувстви​тельны и ранимы.

Так или иначе, у маленьких «изгоев» копится обида на сверстников, чувство одино​чества и зависть к другим де​тям. Несчастный ребенок за​мыкается в себе, начинает об​манывать, хвастать, ябедни​чать или втихомолку мстить обидчикам...
На помощь, мама!

Иногда в отношения детей лучше не вмешиваться, но это - не тот случай. Правда, это вовсе не означает, что вы должны крутить уши обидчи​кам. Вместо этого, четко ра​зобравшись с причинами непопулярности вашего малыша, займитесь их устранением.

Может, он выглядит не слиш​ком современно? Тогда займи​тесь его гардеробом и внешно​стью.

Слишком слаб физически? Заинтересуйте его каким-ни​будь видом спорта.

Плохо учится? Позанимай​тесь с ним или наймите репети​тора.

Недооценивает себя? Помо​гите ребенку обрести уверен​ность в своих силах и способ​ностях. Для этого подчеркивай​те его достоинства при каждом удобном случае. Не скупитесь на похвалу, восхищайтесь сво​им чадом - как сказал один из​вестный психолог, ребенок воспринимает окружающее че​рез отражение в глазах любимой мамы. Если в ваших глазах застыли боль, недовольство и раздражение - и малыш будет чувствовать себя неуютно.
Найдите союзника

Следующий этап - обучение малыша полезным навыкам взаимоотношений с другими людьми: большей активности, дружелюбию, умению постоять за себя, а когда нужно - сдер​жаться и уступить. И помните: чем увереннее чувствует себя ребенок, тем легче даются ему эти навыки. В этой связи нелиш​ним будет попросить классного руководителя или воспитатель​ницу поддержать вашего сына или дочь, задействовать в ка​ком-то важном деле - это повысит его пре​стиж в глазах ос​тальных.

Однако нельзя  исклю​чать и возмож​ности того, что в детском коллективе на самом    деле сложилась слишком нездоровая обстановка.
 Стоит ли говорить, что  в этом случае луч​ше    перевести   ребенка в дру​гую школу или детский сад.
Свой среди своих

Все дети мечтают быть самы​ми лучшими, но как продемонстрировать ок​ружающим собственные дос​тоинства? Из боязни быть от​вергнутым далеко не каждый ребенок способен открыто претендовать на лучшую роль в игре или более выгодное положение в коллективе ро​весников... Ну так и устройте сыну или дочери такую воз​можность!

Организуйте какое-нибудь общее дело для него и его друзей: детский праздник, за​городную вылазку...

«Своя» территория, «свой» взрослый, возможность полу​чить выгодную роль и спра​виться с ней - вот что нужно ребенку, чтобы почувствовать себя в безопасности и рас​крыть свои таланты.
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ОЦЕНИВАЕМЫЕ КАЧЕСТВА ЛИЧНОСТИ:

Эта методика, разработан​ная российскими психолога​ми, предназначается для оп​ределения самооценки ре​бенка-дошкольника. Просто расспросите ребенка о том, как он сам себя воспринима​ет и оценивает, проставьте баллы и сосчитайте их.

Ответы «да» оцениваются в 1 балл, ответы «нет» оце​ниваются в 0 баллов. Ответы «не знаю» и «иногда» - 0,5 балла.
ВЫВОДЫ ОБ УРОВНЕ САМООЦЕНКИ:

 10 баллов - очень высокий.
 8-9 баллов - высокий.
 4-7 баллов - средний.
 2-3 балла - низкий. 
 0-1 балл - очень низкий.                
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