ОБСУДИМ В СЕМЕЙНОМ КРУГУ
Здоровый ребенок— успевающий ученик
Сегодня мы начинаем цикл бесед для родителей, чьи дети скоро  пойдут в первый класс. Кому как не учителю, лучше всего известны те «подводные камни», на которые натыкаются семилетние школьники и их родители во время учебного процесса. Мы надеемся, что эти беседы помогут вам, ува​жаемые родители подготовить ребенка к занятиям к школе.
Вот и наступая последний год перед поступлением ва​шего ребенка в школу, В любой семье  этот период запол​нен не только приятными волнениями и ожиданием, но и массой непривычных проблем и тревог. Безусловно  вы полны желанием ,чтобы ваш малыш хорошо учился, оставался здоровым и веселым. Многое здесь зависит от того, насколько серьезно и ответственно вы отнесетесь  к вопросу  подготовки ребенка к школе. Вы должны мно​гое успеть, если хотите, чтобы ребенок и легко учился, и сохранил свое здоровье.

Первое и, наверное,    самое важное и главное  - это здоровье ребенка. В настоящее  время, к сожалению, уже ни для кого не является секретом, что все больше  и боль​ше детей приходит в школу, уже имея те или иные заболевания, часто хронические, конечно же,  это не прохо​дит бесследно  и  приводит в дальнейшем к целому ком​плексу  школьных проблем. Родители   нередко сетуют, что мол до школы со здоровьем не возникало проблем, у ребенка не находили никаких отклонений, он не состо​ял на особом учете, спокойно рос, да и в медицинской карте, где имеется заключение всех специалистов, стоит «здоров», И вдруг внезапно ухудшается здоровье. Но за​думаемся, так ли уже внезапно? Неужели ни от чего ре​бенок становится нервным, плаксивым, раздражительным, часто болеет?

Необходимо твердо понять, что школа — очень серь​езный переломный этап для ребенка. Это и существен​ное изменение привычного образа жизни и новые нагру​зки.

Ребенок, привыкший играть, много двигаться, выну​жден длительное время проводить за партой. Резко со​кращается время отдыха, прогулок, возрастают  эмоци​ональные нагрузки. Первокласснику нужно привыкнуть  к новому коллективу, к школе, к  требованиям учителя; к необходимости усидчиво  и целенаправленно работать. Понятно, что больной, ослабленный, быстро утомляющий​ся ребенок столкнется в школе с большими трудностя​ми.

 
Первое, что вы должны сделать при подготовке детей к школе - объективно оценить его здоровье. Более 90 процентов детей приходят в школу с больными зубами. А это  и различные хронические воспалительные очаги в организме и ревматизм болезни почек. Но особенно стра​дают органы пищеварения. Самая распространенная болезнь зубов — кариес. Поэтому, научите детей с раннего детства чистить зубы. Многие родители уверены в том ,что за молочными, зубами ухаживать совершенно не обязательно. Вот вырастут постоянные, тогда... А то​гда уже поздно. Начинать чистить зубы необходимо при появлении у малыша первых четырех резцов.

Помимо кариеса часто встречается искривление зубов и неправильный прикус. К сожалению, многие родители не обращают внимание на эту проблему. Пренебрежение ею может стать, причиной больших трудностей в дальней​шей школьной жизни ребенка. Не теряйте времени и внимательно посмотрите, не требуется ли ребенку ваша помощь. Не тяните до лета, начинайте сейчас. 

Необходимо также обратить внимание на осанку. Де​ти, имеющие нарушенную осанку, как правило, страда​ют плохим зрением, заболеванием органов дыхания, нерв​ной системы, пищеварения. У них отмечается повышенная утомляемость,  плохое самочувствие.

Как сохранить правильную осанку? Ребенок должен спать на плотном матраце, подушка должна быть плоская) не слишком мягкая. Необходимо следить за посадкой ребенка во время занятий: нельзя ложиться грудью на стол, это затрудняет дыхание, не позво​ляйте ребенку сидеть на поджатой ноге, в таком по​ложении полностью нарушается равновесие тела.
Заболевание уха, горла, носа тоже важная пробле​ма, требующая серьезного    внимания. Затрудненное дыхание через нос,   постоянно открытый рот   непроходящий насморк, периодическое воспаление среднего уха, частые ангины свидетельствуют о неблагополучии в этой области.
Если это есть у вашего ребенка, не забудьте предупредить об этом учителя, чтобы не произошло так, как у одной первоклассницы, которая до школы 12 раз перенесла воспаление среднего уха. К сожалению, мама забыла или не сочла необходимым сообщить об этом ни школьному  врачу, ни учитель​нице.  Не зная о заболевании, девочку посадили за одну из последних парт и только через месяц учитель​ница обратила внимание на то, что ребенок по-види​мому ,не слышит ее, поэтому не усваивает программу.
Неотъемлемым условием успешного обучения явля​ется хорошее состояние зрения, Эффективность мер ,направленных на охрану зрения, зависит не только от врача, но и от педагога и родителей. В последнее вре​мя особенно пристальное внимание уделяется детям, составляющим группу повышенного риска по разви​тию близорукости. Условия для быстрого роста бли​зорукости создаются в том случае, если ребенок редко бывает на свежем воздухе, мало двигается, часто болеет, а также рассматривает предметы на близком расстоянии. При любых занятиях нужно следить чтобы освещенность рабочего места была достаточной ,чтобы свет падал правильно (слева — если ребенок работает правой рукой и справа — если левой). 
Начало обуче​ния связано с резким увеличением нагрузки на глаза, поэтому все правила охраны зрения необходимо приучать ребенка выполнять еще до школы.
Особую группу составляют дети с нарушением нерв​но-психическою здоровья. У них чаще всего возникают в школе различные проблемы, они выделяются уже в детском саду, доставляя много хлопот. Они чересчур живые, неорганизованные. Их невозможно удержать на одном месте, заставить внимательно слушать, усерд​но заниматься каким-то делом. Они плаксивы, раздра​жительны, суетливы, драчливы, постоянно кричат, при малейшей неудаче обижаются, плачут, даже пускают в ход кулаки. Родители и воспитатели выбиваются из сил, требуя послушания ,но, видя ,что все напрасно, вынуждены признаться в собственном бессилии. Или наоборот, застенчивые до пугливости, нерешительные, робкие. Такие дети ,еще не начав выполнять задание, пасуют, оправдываясь, что оно «очень трудное», «вок​руг шумят», «голова болит». У них всегда виноват кто-то другой (но на самом деле они знают, что не справятся с этим заданием). Очень часто эти дети очень плохо спят ,боятся темноты, у них отмечаются тики (подергивание век ,головы), ночное недержание мочи, различные вредные привычки (кусание ногтей, покашливание и т. д.). Нельзя сказать что родители не обращают внимания на подобное состояние ребенка. Однако зачастую они не всегда правильно понимают и оценивают его, нередко считают эти особенности поведения избалованностью или характером, проходящими недостатками  дошкольного возраста, порой поддаются чувству раздражения. 

Конечно , такие дети  часто  вызывают    раздражение   даже у любящих родителей. Однако опыт показывает,   что частые наказания,   окрики,    желание  настоять на своем во что бы то ни стало в подобных   случаях не помогают ,  а  только провоцируют  ухудшение состояния ребенка. Не имеет смысла вступать с перевозбуж​денным малышом в дискуссию ,попытаться перекричать его, в чем-то убедить, грубо удерживать, заражаться его яростью и гневом. Ни к чему хорошему это не при​ведет. Лишь ваше хладнокровие и выдержка помогут ребенку остыть и  успокоиться. Лучше  не использовать жесткие меры ,  они лишь озлобляют  ребенка. Прежде чем наказывать  , обвинять его, строго требовать под​чинения, необходимо разобраться —  не связано ли его поведение с нарушением   здоровья и не требуется ли помощь   врача.

А вот за советом к врачу обращаются очень редко. Больше того ,рекомендации учителя или воспитателя вызывают бурную реакцию протеста, обиду. Бывают и непреклонные ответы: «Разве мой ребенок нервно​больной?» Согласны идти к любому врачу, но только не к психиатру. Чаще всего это непонимание и страх — вдруг поставят на учет ,узнают знакомые и т. и. А если и идут на осмотр перед школой то с одной целью — не сказать ничего, скрыть самое существен​ное, убедить себя и доктора, что все в порядке. Короче, честолюбие превыше всего, а страдает ребенок. Он обречен на тяжелую адаптацию к школе, на целый комплекс проблем и в итоге — на серьезный срыв здо​ровья.
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