Обратите внимание на речь
Особое внимание при подго​товке ребенка к школе надо об​ратить на его речь. Речь малень​ких детей в период ее формиро​вания всегда отличается недо​статками звукопроизношения. Однако все возрастные неправильности произношения исчезают у детей к 4-5 годам. Этот процесс происходит не сам по себе, а под влиянием речи взрослых и их педагогического воздействия. К сожалению, в жизни мы очень часто наблюдаем, что любящие родители, общаясь с ребенком, коверкают слова, «сюсюкают», имитируя неправильную речь малыша. 
Сыну или дочери уже 5 лет, а бабушка или мама ласково его уговаривают: "Машенька сей​час будет ням-ням кашку" и так далее. Почему-то считается, что таким образом с ребенком устанавливаются более довери​тельные отношения. При этом не учитывается, что подобная манера общения не только не стимулирует ребенка к овладе​нию правильным произноше​нием, но и надолго закрепляет недостатки. Речь ребенка может полноценно развиваться толь​ко в том случае, если окружа​ющие будут четко, правильно выговаривать все слова, без' скидки на возраст малыша. Не​обходимо неоднократно, тер​пеливо повторять вместе с ре​бенком те слова, которые да​ются ему с трудом. Только не надо передразнивать, смеяться над ним. Это очень обидно. Гу​ляете ли вы с малышом, чита​ете ли ему сказку, попросите рассказать что он видел, что слышал, и если ребенок дела​ет в произношении слов ошиб​ки, мягко поправьте его. 

Еще раз напомним, что к 4-5 годам ребенок должен правиль​но произносить все звуки. Одна​ко в силу разных причин — ин​дивидуальных, социальных, особенностей развития — у не​которых детей возрастные не​совершенства произношения звуков не исчезают, а принима​ют характер стойкого дефекта.
Неправильное произношение может наблюдаться в отноше​нии любого согласного звука. Чаще всего нарушается произ​ношение трудных по артикуля​ции звуков, таких, как р, л, сви​стящих — с, з, ц, шипящих — ш, ж, ч, щ. Эти звуки либо от​сутствуют в речи малыша, либо искажаются, заменяются. Так, ребенок может говорить "ука", вместо "рука", "вампа", вмес​то "лампа", "фыфка", вместо "шишка". Один ребенок непра​вильно произносит 1-2 звука, другой 5-6 звуков. Но в том и другом случаях необходимо ус​транить все недостатки звуко​произношения еще до начала обучения в школе. И не теряй​те времени! Иначе эти дефек​ты закрепятся , и малыш будет писать слова так, как слышит. В итоге — неизбежные ошибки в письме. Ведь полноценная речь является непременным условием успешного обучения.
Поэтому прислушайтесь, правильно ли говорит ваш ре​бенок. Да, прислушайтесь! Очень часто родители, привык​нув к речи ребенка, не слышат, какие звуки произносятся не​правильно, и бывают очень удивлены, когда им указывает на это педагог.
Самым простым способом выявления у ребенка умения произносить те или иные звуки речи является такой: малышу показывают различные картин​ки с изображением предметов, в названиях которых нужный звук стоит в начале, конце и середине слова. Например, при проверке звука с предлагаются картинки - санки, автобус, усы; звука р - рука, забор, ко​рова. Таким образом вы прове​ряете следующие звуки: л, л (мягкий), р, г, к, х, с, с (мяг​кий), з, з (мягкий), ц, ш, ж, ч, щ. В результате ваших исследований станет ясно, какие зву​ки ребенок произносит непра​вильно. Что же делать? Главное — не надейтесь на то, что эти речевые недостатки исчезнут сами собой. Самое разумное — обратиться за помощью к спе​циалисту. Ведь коррекция звуко​произношения — сложный, длительный процесс. Поэтому мы и советуем сконцентриро​вать внимание на речи вашего ребенка, когда до школы есть еще время. Еще хочется сказать: больше читайте ребенку книг, учите стихи, сочиняйте ма​ленькие рассказы, придумы​вайте интересные истории, обо​гащайте его словарный запас, разговаривайте с ним. Особен​но тесно связано со становле​нием речи ребенка развитие тонких движений пальцев рук.

 Нужно ли учить ребенка пи​сать письменными буквами до школы? Нет, ни в коем случае! "Но ведь именно с письмом первоклассники испытывают наибольшие трудности!" — воз​разят нам многие мамы и папы, вспоминая ужасные каракули в тетрадях. Да, это так. Писать малышу, особенно шестилет​нему, очень трудно. И именно поэтому не нужно форсировать этот процесс. У ребенка еще
слабая рука, плохо развита мел​кая моторика. Вы должны по​мочь ему овладеть "ручной уме​лостью". И для этого совершен​но не обязательно писать. Пусть рисует, раскрашивает, выкла​дывает мелкую мозаику, помо​гает маме перебирать крупу, вышивает, лепит, работает с ножницами и бумагой — это и есть подготовка руки к письму. А уже незадолго до учебы по​пробуйте поиграть в школу. "Бу​дем писать диктант, - говорит мама, - только вместо букв я буду диктовать тебе, как нари​совать специальный узор. Будь очень внимателен, не пропус​ти ничего: проведи линию по двум клеточкам вправо, потом по двум клеточкам вниз, затем две клеточки влево, две клеточ​ки вверх" и так далее. Это по​лезно не только для руки, но и для умения хорошо ориенти​роваться в тетради, и точно выполнять задание взрослого.
Если ваш ребенок стойкий левша, не стоит его переучивать. Используйте возможность раз​вить обе руки, но если это вы​зывает у ребенка недовольство и раздражение, то тренируйте левую руку. При этом обратите особое внимание на способно​сти ориентировки в простран​стве и на бумаге - у левшей ча​сто возможна путаница. Разви​тию мелкой моторики успеш​но способствуют пальчиковые игры, разучите их с ребенком и проводите как разминку пе​ред выполнением графических заданий или когда руки устали.
· Пальцы собраны в кулак и по одному открываются;
· собрать опять в кулачок;
· сложить ладони доми​ком, большие пальцы соедине​ны внизу навстречу друг другу;
· стучать большими паль​цами по указательным — кры​ша домика и так далее.
Родители сами могут приду​мать десятки различных игр для пальцев рук. От кончиков паль​цев ребенка исходят лучики тру​долюбия, умения, радости от своей работы, творчества и, в конечном итоге, интеллекта.
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